

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LOS PERIODICISTAS OFICIALES

Madrid 11, a las 730 tarde.
La Gaceta publica el decreto sobre fabricación de harina y de pan único y compra de trigo.

Una real orden sobre abono de patentes de los fabricantes de navegación que se dedican al transporte de mercancías.

Resumen de los pagos de obligaciones de Marruecos durante el mes de mayo último. Ascensión a 12.696.956 pesetas.

Consejo en Palacio

Madrid 11, a las 750 tarde.

Se celebró a las once de la mañana Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. Duró una hora.

Según nota facilitada en la Presidencia, el señor Maura hizo el acostumbrado discurso resumen de política interior y exterior. Dio cuenta de las medidas adoptadas sobre abastecimientos y subsistencias. Cuando se le preguntó por el asunto de la cuestión de los Consejos celebrados en la Presidencia, en los que quedaron fijadas las líneas generales de los presupuestos y de los proyectos económicos.

Refiriéndose a la política exterior, expresó la seguridad de que España no modificará su orientación fundamental en la neutralidad, la cual no se opone a la defensa de los intereses nacionales, cuya defensa y vigilancia están confiadas al gobierno.

Después hubo Consejo, que duró hasta la una y cuarto.

Hablan los ministros

Madrid 11, a las ocho noche.

Al salir de Palacio el señor Maura, nos dijo que no había noticias de interés que transmitirnos, habiéndose limitado a informar a Su Majestad de los acuerdos adoptados en los Consejos anteriores.

El señor Dato manifestó que había puesto a la firma del Rey varios decretos y cartas reales.

Entre los primeros figura el nombramiento del señor Quiroga de León para el cargo de embajador de España en París.

El señor González Besada hizo resaltar la unanimidad que ha existido entre los ministros en los Consejos de estos días en lo que respecta a la labor económica. Añadió que el próximo presupuesto será de verdadera ponderación de fuerzas.

Los señores Cambó y Ventosa marcharon a Cenedilla, y el conde de Romanones a Sigüenza.

La firma del Rey

Madrid 11, a las 810 noche.

Terminado el Consejo, los ministros despacharon con el Rey, sometiendo a su firma numerosos decretos, entre ellos, los siguientes:

De la Presidencia:

- Regulando el consumo de yute.
- Nombrando comisarios regios para el examen de expedientes de las comisiones mixtas de reclutamiento de Coruña, Oviedo y Murcia, a los generales señores Oviedo y Murillo, a los generales señores Oviedo y Ayala y Torres Escarza-Escua.
- Resolviendo la competencia entre Gobernación y Hacienda sobre ocupación de ciertos terrenos en Vizcaya.
- Julgando al exgobernador civil don Enrique Polo de Lerma.

De Marina:

- Concediendo el empleo de general de brigada al coronel retirado de infantería de Marina don Manuel García Padín.
- Concediendo al empleo de contralmirante en situación de reserva, a los capitanes de navío don Francisco Benavente y don Manuel Gimeno.
- Ascendiendo al empleo inmediato al jefe de navío don Rafael Espinosa de los Monteros, capitán de corbeta don Fernando de la Puente, teniente de navío don Indalecio Minera Giljarrar, capitán de fragata don Juan Ibarreta, capitán de corbeta don León Herrero, teniente coronel de infantería de Marina don Camilo González, comandante don Gerardo Manzano, capitán don Francisco Orin.
- Nombrando subintendente de la Armada, en situación de retirado, al comisario de primera clase don Francisco Romero.

De Guerra:

- Disponiendo el pase a la escala de reserva del general señor Castillo Más, que continúa desempeñando el cargo de gobernador militar de Jaca y Huasca.
- Ascendiendo a general de brigada al coronel don Cristóbal Bermúdez de Castro.
- Concediendo la gran cruz del Mérito militar al coronel de ingenieros retirado don Pablo Parellada, y mención honorífica al general de brigada señor Canals Castellarnau, por los servicios prestados en la comandancia general de Ingenieros.
- Destinando al Estado Mayor Central al coronel don Pedro Arenal, y al capitán de ingenieros don Joaquín Llave de la Sierra.

La reglamentación del juego?

Madrid 11, a las 820 noche.

Dícese que uno de los problemas tratados por los ministros en Consejo, fué el del juego, y que con dicho motivo se desarrolló extensa deliberación, tras de la cual se acordó reglamentarlo en sentido restrictivo, a fin de evitar el funcionamiento de centros de recreo de escasa solvencia social.

El criterio que presidió en esta deliberación, y que decidió la votación de la mayoría parte de los ministros, fué el de obtener considerables rendimientos para suvenir a las necesidades de la beneficencia pública.

El señor García Prieto recibió el encargo de acometer inmediatamente la redacción del oportuno decreto.

El visitante el frente americano

Madrid 11, a las diez noche.

En el expreso de Hendaya salió hoy la comisión de periodistas madrileños que va a visitar el frente conchado a las tropas norteamericanas.

El varaneo de los ministros

Madrid 11, a las 1015 noche.

El conde de Romanones ha marchado hoy a Sigüenza, donde, como se ha dicho, pasará unos días.

Fuero el señor Alba, esta mañana, a la firma de Su Majestad, varios importantes decretos de su departamento aprobados en los últimos Consejos, y no se han dado a

El día Taurino

Madrid 11, a las once noche.

EN MADRID

Seis novillos: cinco de Pablo Romero y uno de Cobaleda. Espadas: Valencia, Vaquerío y Ventoltrá.

Primero.—Valencia faena precisa: un bajonzo y una estocada tendida.

Segundo.—Un capitalista, chaqueta al bielo, y es cogido aporramentado, resultando con varias contusiones y un puntazo en el muslo izquierdo.

Vaquero torca descomulgado. Estocada tendidísima.

Tercero.—Ventoltrá está valiente con la muleta, y acierta media en lo alto.

Cuarto.—Valencia muletea con lucimiento, y acostándose en el morrillo cobra un gran volapié. (Ovación grande.)

Quinto.—Vaquerío muletea bien, y atiza una en su sitio.

Sexto.—Ventoltrá regular con muleta y artejo.

En la plaza de Carabanchel se lidiaron toros de Ribas.

Uno de ellos fué foguado.

Alejandro Rodríguez, Ernesto Pastor y Moreno Vela, que eran los encargados de estoquearlo, nada hicieron digno de mención.

Conferencia con el Sr. Ventosa

Madrid 11, a las 1020 noche.

El comisario de Subsistencias celebró esta mañana una nueva conferencia con la comisión de Huelva, conviniendo en autorizar al gobernador de aquella capital para que autorice la salida de trigo, de varios pueblos de su jurisdicción, con destino a la ciudad dicha.

También conferenció con el señor Silvela, cambiando impresiones acerca de la aplicación, en lo que se refiere a Madrid, del decreto sobre fabricación y elaboración de una, única, clase de pan.

El Rey á Santander

Madrid 11, a las 1025 noche.

Su Majestad almorzó hoy con sus ayudantes, y en las primeras horas de la tarde marchó, en automóvil, a La Granja, donde comará con su tía la Infanta doña Isabel.

La acompaña el teniente coronel señor Losada.

En dicho Real Sitio permanecerá Su Majestad, y mañana continuará su viaje á Santander.

El último eco de una campaña SE EMPÍAN EN QUE HAY CRISIS

Madrid 11, a las 1030 noche.

El redactor de un periódico de la noche, madrileño, que viene sosteniendo una persistente campaña en la que insiste en la inminencia del planteamiento de una crisis, publicada hoy una larga información, con el título "La verdad verdadera", en la que afirma que en el Consejo de ministros últimamente celebrado, se hubo de rectificar algunos detalles del plan económico del gobierno.

"No todo viene a decir—fueron "rosicleros" el proyecto de ingresos presentado por el señor González Besada, fué combatido por los señores Alba y Cambó, quienes tacharon, además, de poligrosa, la orientación expuesta por el ministro del ramo.

Para salir del atolladero se convino en que el señor González Besada revise su labor estos días en Galicia, y volver á ocuparse de ella el Consejo, en otras reuniones.

El proyecto de rescate de los ferrocarriles presentado por el señor Cambó fué combatido por algunos ministros, y su solución y aprobación definitiva, fueron aplazados."

Hasta aquí el articulista. Pero conviene añadir que, generalmente, no se dá crédito á esta información.

En primer lugar porque se la considera como una continuación de la campaña que viene realizando dicho periodista para que haya crisis.

Y en segundo lugar, porque está en flagrante contradicción con la nota facilitada por el señor Maura, en la que se dice "haber dado cuenta al Rey de la aprobación de las líneas generales de los próximos presupuestos"; y no se escribe que el jefe del gobierno diera á Su Majestad informes tan ajenos á la realidad de lo sucedido.

Consejo

Madrid 11, a las 1035 noche.

Después del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Rey, se han reunido los ministros en Consejo.

A la salida nos ha manifestado el jefe del gobierno, á los periodistas, que en la Presidencia les facilitarían la nota oficial del Consejo.

Los ministros se han limitado á decir que habían puesto á la firma regia varios decretos.

Noticias de Santander

Madrid 11, a las 1040 noche.

De Santander telegrafían las siguientes noticias:

S. M. la Reina doña Victoria oyó misa en el oratorio de Palacio. Después marchó con el Príncipe de Asturias al Sardinero. Los Infantes también estuvieron en la playa, bañándose.

Se han celebrado las carreras de bicicletas.

El recorrido era de 4.000 metros, llegando primero Francisco Barón.

Ministros que se van

Madrid 11, a las 1045 noche.

Hoy ha salido para Pontevedra el ministro de Hacienda, siendo despedido por gran número de amigos. También ha salido para el balneario de Gestona el señor marqués de Alhucemas.

En Gobernación

Madrid 11, a las 1045 noche.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, al recibimos esta noche á los periodistas, nos ha comunicado los siguientes despachos oficiales:

Lérida.—Se ha celebrado un mitin societario, habiendo varios oradores, entre ellos, Largo Caballero. Al acto acudieron unas 400 personas, reinando orden completo.

Murcia.—En Cartagena sigue la huelga en igual estado. Heina tranquilidad. Los huelguistas en el aumento de una peseta cincuenta en los jornales, que se les reconocen los Sindicatos y que se abone por parte de los patronos el carburo que se emplea en el alumbrado de las minas. Los patronos se niegan a acceder al aumento solicitado en los jornales, porque los gastos que les ocasionaría la extracción del mineral son grandísimos. El gobernador continúa practicando gestiones para ver si llegan á un acuerdo patronos y obreros.

Nos ha manifestado, por último, el subsecretario, que el martes próximo aparecerá en la Gaceta una real orden encargándole á él del despacho de todos los asuntos del ministerio durante el tiempo que esté fuera el señor marqués de Alhucemas.

De PROVINCIAS

Madrid 11, a las 1120 noche.

ACCIDENTE EN UN CIRCO

Santander.—En el salón Narbona celebróse una función de circo y ejecutaba el trabajo llamado "El Bambú de la muerte", un artista de 18 años.

El trabajo consistía en hacer ejercicios sobre una caña de bambú, á diez metros de altura.

Esta caña—la sostenía por la base un atleta.

Cuando el artista se encontraba en su trabajo, se apagó la luz, corriendo por la sala un grito de terror.

El artista que sostenía la caña bajó ésta lentamente, quedando el artista sobre el palco principal, que se encontraba vacío.

Volvió la luz, y todos los espectadores corrieron presurosos al palco, encontrando á la artista desvanecida, aunque sin sufrir ninguna lesión.

Luego fué aplaudiadísima.

Varias señoras sufrieron síncopecs á consecuencia del susto.

LOS MARINEROS

Barcelona.—En un mitin que han celebrado los socios de la Naval, han acordado varias conclusiones de interés.

Entre ellas figura la de que al ser despedido algún compañero, los demás harán causa común.

LAS HUELGAS

Zaragoza.—Los obreros panaderos celebraron un mitin en la Lonja, para tratar de la huelga.

Consejaron al gobernador, al alcalde y á algunos patronos que ejercen coacciones. Pidieron la libertad de los detenidos con ocasión de la huelga.

El Ayuntamiento se encargó de los hornos, trabajando en ellas huelguistas en sustitución de los soldados.

Los tipógrafos no aceptan el aumento ofrecido por los patronos.

Los carpinteros y los metalúrgicos se han unido con los patronos, y mañana reanudarán el trabajo.

Continúan en huelga los cocheros.

LOS OBREROS DEL ARSENAL

Cartagena.—Los obreros del Arsenal civil se han reunido, y en vista de que la superioridad guarda silencio respecto á la petición que la dirigieron, han acordado concederles un último plazo de ocho días, para que conteste.

Después de la sentencia condenatoria El señor Malvy, en España

Madrid 11, a las 1125 noche.

De San Sebastián telegrafían que procedente de París llegó esta tarde, á las tres, el exministro francés del Interior, M. Malvy, que, como se sabe, ha elegido aquella ciudad para pasar los cinco años de destierro á que ha sido condenado.

Acamparán al señor Malvy su esposa y tres hijos.

Con el equipaje trae una infinidad de ramos de flores, que se le ha ido entregando al paso por las estaciones del tránsito. Desde el comienzo de la frontera le acompañaban un comisario de policía.

Los viajeros se hospedaron en el Reina Cristina. M. Malvy alquiló inmediatamente un chalet.

Antes de salir de París el exministro, ha enviado una carta al presidente de la Cámara de los diputados, protestando de la condena que se le ha impuesto, pero recomendarlo á sus amigos, los republicanos, que sigan unidos.

Conversando con periodistas españoles, ha manifestado que esperará a San Sebastián cumplir tranquilamente la condena, apartado de intervenciones en la política de su país, á la que se reintegrará en cuanto extinga aquella.

Refiriéndose á los avances realizados por las tropas aliadas, los consideró como el resultado del su admirable comportamiento, cuyo triunfo tiene desmentado. Alabó la cooperación de los ejércitos americanos, que estima decisiva.

Preguntado su parecer acerca de las relaciones hispano-alemanas, evadió la contestación categórica, limitándose á decir, que se trata de una cuestión, como todas las internacionales, muy delicada.

Carreras de caballos en San Sebastián

Madrid 11, a las 1135 noche.

Con gran animación se han celebrado las tres carreras de caballos anunciadas. Hé aquí el resultado de las mismas:

Primera.—Premio Florida. A reclamar. Caballos inscritos, 13. Gana el primer premio, de 2.000 pesetas, el caballo "Aing-Thrum", de Wanderhill, y el segundo, de 500 pesetas, "Laser", de Cohn. El primero fué reclamado por su propietario por 3.600 pesetas.

Segunda carrera.—Titulada Zenoda. Caballos inscritos, 7. Ganó el primer premio (4.000 pesetas), "Przemysl", del marqués de Valderrama, y el segundo (600 pesetas), "Stanchel", de Wanderhill.

Tercera carrera.—Eclipse. Esta fué la más interesante, pues los premios ascendían á 25.000 pesetas, siendo el primero de 3.000 duros, que ganó el caballo "Manno-natte", de Baleri, y el segundo premio, de 5.000 pesetas, el caballo "Ster-Tisch", de Cohn.

El Rey en La Granja

Madrid 12, a las 115 madrugada.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho de La Granja, en el que se anuncia que el Real Sítio de S. M. el Rey, que permanecerá allí, siguiendo mañana su viaje á Santander. El Soberano fué objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo.

Más de Gobernación

Madrid 12, a las 215 madrugada.

El subsecretario de este departamento, al visitarlos esta madrugada los periodistas, les manifestó que había recibido un despacho de Cartagena dando cuenta de haberse celebrado mitins en Alumbre, Santa Lucía y La Unión. El más importante de los tres fué éste, al que asistieron más de 2.000 obreros. Hablaron varios oradores, que fueron muy aplaudidos.

La guerra europea Conferencias radiotelegráficas

Madrid 11, a las 1055 noche.

Declaración del gobierno británico

Londres.—La siguiente declaración del gobierno británico al pueblo ruso ha sido publicada por los representantes de Inglaterra en Vladivostok, Mornmask y Arhángel:

"Vuestros aliados no os han olvidado, recordamos todos los servicios que nos prestaron vuestros heroicos ejércitos en los primeros años de la guerra.

Nos acordamos á vosotros como amigos, para ayudaros y para salvarnos del desmembramiento y de la destrucción por Alemania, que intenta reducir vuestro pueblo á la esclavitud y emplear los recursos de vuestro país para sus propios fines.

Desearíamos asegurarnos de un modo solemne que al penetrar nuestras tropas en Rusia para ayudaros en la lucha contra Alemania, no tendríamos un solo metro de vuestro territorio.

Depuraríamos la guerra civil que os tiene divididos, las divisiones interiores que facilitaron los planes de Alemania, pero no intentaríamos imponer en Rusia un sistema político cualquiera.

Los destinos de Rusia están en manos del pueblo ruso, y él debe escoger la forma de gobierno y encontrar una solución para sus problemas sociales.

Pueblos de Rusia: vuestra existencia como nación independiente está en peligro, las libertades conquistadas por la revolución se ven amenazadas por la mano de hierro de Alemania.

Concordamos alrededor de la enseña de la libertad: somos todavía vuestros aliados para defender los dos grandes principios sin los cuales no puede haber paz verdadera en el mundo.

Pueblos de Rusia: Desearíamos no tan solo detener la penetración alemana, sino también aportar mi socorro económico á vuestro país en ruinas.

Os hemos enviado algunos aporramentamientos, y enviaremos todavía más. Nuestro deseo es ayudar al desarrollo de vuestros recursos industriales y naturales de vuestro país, restablecer el cambio de mercancías, fomentar la agricultura, y hacer que ocupéis el lugar que os corresponde entre las naciones libres del mundo.

Nuestro solo deseo es ver á Rusia fuerte y libre; entonces nos retiraremos, y el pueblo ruso podrá disponer de sus destinos, según los deseos libremente expresados por el pueblo."

Aviadores prisioneros

La Haya.—Un hidroavión alemán caído ayer cerca de la isla de Schiemmonnikoog, á consecuencia de una avería del motor, ha sido conducido á tierra por un buque de guerra, y los aviadores que lo tripulaban han sido hechos prisioneros.

Entrenamiento militar en las escuelas

Un comunicado de Nueva-York dice que el departamento de Guerra ha tomado medidas para proveer con urgencia al ejército de gran número de oficiales, que le es necesario.

El entrenamiento militar ha sido prescrito en todas las escuelas del país; de este modo se cuenta con formar un cuerpo nuevo de 65.000 oficiales.

Las reservas alemanas

Nauen.—Acerca de los radiogramas sobre las reservas alemanas, expone el diario inglés Truth lo siguiente, el día 24 de julio:

"Es un error basar sus cálculos sobre los efectivos militares alemanes en el hecho de que cierto número de batallones haya sido reducido desde septiembre de 1917 á un número por división, puesto que por otra parte han sido creadas 116 nuevas divisiones.

Además, el cuerpo de ejército alemán, que al principio de la guerra contaba únicamente dos divisiones, compóñese ahora de tres á cinco.

Igualmente equivocado es creer que todo lo que nos quedaba que hacer era diezmar las ochenta divisiones de la reserva que Ludendorff tenía en 21 de marzo, y que entonces llegaría el fin.

En realidad, cada división retirada de la línea de combate es llevada á una posición de descanso, siendo sustituida por otra.

La opinión de un sueco

Con referencia al elemento obrero alemán en la guerra, manifestó un colaborador del diario sueco Nya Dagbl. Allehand a jefe gremial alemán Wilhelm Jauson, actualmente en Stockholm, diciendo que el socialismo de las izquierdas disminuye en Alemania, que los gremios hacen política nacional, y que los enemigos de Alemania, únicos culpables de la prolongación de la guerra, se equivocan al esperar que los socialistas y las minorías emprendan algo.

Para el bolchevismo no hay base en Alemania. El elemento obrero está tranquilo y confiado, tanto más cuanto que mejorará el suministro de víveres á causa de la perspectiva de buenas cosechas.

Sobre la guerra submarina

El diario suizo Berner Tageblatt escribe el día 8 sobre la guerra submarina:

"Los alemanes han sido siempre doctrinarios; todas las cosas son reducidas por ellos á un sistema, y lo que á esto no se ajusta, les hace enfadar.

Apenas acalladas las discusiones por las palabras de ultimación de que la guerra no se decide solo por las armas, surgen nuevas controversias respecto á los submarinos.

Por lo visto, algunos elevados marinos han sustentado la opinión, ó por lo menos se sospecha, que la guerra submarina fue tan superflua ó no había logrado su objetivo.

Por lo menos, un pueblo que ha realizado obra tan formidable como el alemán, no debiera excitarse ya por diferencias teóricas de esta índole.

No se trata en este terreno de opiniones y teorías, sino del hecho indudable de que la guerra submarina les ha costado á los adversarios unos once millones de toneladas desde hace año y medio, y que las actuales cifras de hundimientos, si bien son algo inferiores, indican siempre que América é Inglaterra tienen que hacer mayores esfuerzos para proveer sus países de víveres y material de guerra."

Choque de trenes

Paris.—En las cercanías de Vandemilles, estación situada en los alrededores de Paris, chocaron tres trenes, resultando 20 muertos y gran número de heridos y contusos.

Buque hundido

Copenhague.—Ha sido hundido el vapor "Lumbia" cerca de un puerto sueco, el día 1.º de agosto.

El capitán y 38 tripulantes se han salvado, desembarcando en un puerto de Suecia.

Servicio exclusivo para "Las Provincias"

Do 7 de la tarde á 6 de la mañana de información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

Ayer al anochecer, y durante la noche, nuestras tropas han acclimado su avance en el frente entre el Aves y el Oise.

Hemos tomado los pozos de Boulogne-la-Crasse, y llevado nuestras líneas hasta el Este de Bussy.

Más al Sur hemos penetrado en la región Silvestre entre el Matz y el Oise, alcanzando las inmediaciones de Berliere-Gury, conquistando Moreuil-La-Motte, y realizando un avance de unos tres kilómetros al Norte de Chevincourt.

Oficial francés de las once de la noche

Durante el día los franceses continuaron conquistando posiciones al Sur del Arve, ocupando, entre otras importantes, Moronvillers, y llegando a las líneas del Este de Boussy.

Más al Sur hemos penetrado en la región cubierta del bosque entre Matz y Oise, conquistando los límites de Berliere y de Guri, conquistando Moreuil, La Motte, y realizando un avance de unos tres kilómetros al Norte de Chevincourt.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información italiana

DE COLTANO A ARANJUEZ

Oficial italiano

En los valles de Brenta y Lagarina y en el Piave inferior, fuego intermitente y frecuente.

Nuestras baterías causaron incendios y dispersaron obreros en las líneas enemigas de comunicación.

Han sido derribados cinco aeroplanos enemigos en lucha aérea.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ

Oficial inglés

Dos oficiales de fuerzas aéreas, acompañados de dos mecánicos, efectuaron un vuelo desde Inglaterra á Egipto, utilizando un aeroplano cuyo tipo ha prestado considerables servicios en el frente.

Llevaron piezas de repuesto y todas las herramientas necesarias, haciendo solo dos paradas para renovar la provisión de gasolina.

La travesía fué buena y por la extensión de la distancia recorrida, podrá formarse idea del desarrollo normal de la aviación de la guerra, que hace años se hubiese considerado fantástica é irreizable.

Otro parte oficial

Continúa progresando la ofensiva aliada, logrando el apoderarse de plazas importantes, particularmente en el área Norte del Somme, donde los alemanes han presentado mayor resistencia.

El número de prisioneros hechos hasta ahora asciende á 17.000, y el de cañones capturados á 200.

El avance de los franceses es de seis kilómetros en un frente de 11.

Los alemanes han conquistado Chipilly, y los franceses han tomado los pueblos de Pierrepont, Couture y Villiers.

Los canadienses han tomado Beaufort y Varvillers.

En el combate aéreo que tuvo lugar el viernes último, se derribaron 29 aparatos enemigos.

Los nuestros arrojaron más de 57 toneladas de proyectiles.

Marconi Wireless Presse.

Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ

Oficial alemán

Frente occidental:

- Grupo del Príncipe heredero Rupprecht: Entre el Iser y el Ancre decretó la actividad durante el día.
- Al atardecer volvió á aumentar en muchos puntos.
- Rechazamos fuertes ataques enemigos á ambos lados del Lys.
- En el frente de batalla el enemigo extendió sus ataques hasta el Oise.
- Entre el Ancre y el Somme, dichos ataques se estrellaron ante nuestras líneas.
- Inmediatamente al Sur del Somme no se nota actividad de infantería por parte del enemigo desde el descabello del 9 de agosto.
- Se malograrón fuertes ataques parciales enemigos en Raincourt y contra Lihons.
- Las acciones enemigas se malograrón bajo nuestro fuego y por medio de nuestros contraataques.
- La intensidad del ataque enemigo en el día de ayer iba dirigida contra nuestro frente entre Lihons y el Aves.
- Al Este de Rozieres y á ambos lados de la carretera de Amiens y Roye, rechazamos varios ataques enemigos.
- Durante el combate se experimentaron altas y bajas entre los contingentes de los contingentes enemigos y contra el empleo de tanques en grandes masas, que evidenciaban también en esta ocasión la fuerza agresiva é inquebrantable de nuestra infantería.
- En muchas ocasiones el asalto enemigo se estrelló bajo la acción de nuestra artillería.
- Solamente delante de un sector ocupado por una división, se encontraron deshechos más de 40 tanques.
- El enemigo, después de una violenta preparación de artillería, lanzó fuertes ataques entre el Aves y el Oise contra nuestras antiguas posiciones de Montdidier, hasta Antehuil, logrando alcanzar nuestra nueva línea de combate, mencionada en nuestro parte de ayer, al Este de Montdidier.
- Nuestra retaguardia recogió el choque enemigo en nuestras viejas posiciones por medio de un intenso fuego, retirándose después, huyendo por la línea Lahoissiere-Hainvillers-Bique-Boire-Marest.
- Por encima del campo de batalla hubo intensa actividad aviadora.
- Grupo del Kromprinz: A orillas del Vesle rechazamos ataques enemigos entre Buzet-Courlat.
- En Champagne hubo combates parciales al Oeste de la carretera del Somme-Pi-Donant, durante los cuales cogimos cierto número de prisioneros.

Otro parte oficial

En el frente de batalla, entre el Ancre y el Oise, fracasaron violentos ataques del enemigo.

Al Oeste del Canal y en la costa de Inglaterra, los submarinos alemanes han hundido 15.000 toneladas de registro bruto.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

